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Добрый день, уважаемые коллеги! Хочу поблагодарить оргкомитет по подготовке августовской конференции за предоставленную возможность рассказать о том, чем живет Дубровская средняя школа в последние годы. Как и большинство  сельских школ России, наше образовательное учреждение сталкивается с проблемой неуклонного снижения количества обучающихся, а качество знаний оставляет желать лучшего (выпускники 9 класса показывают стабильно низкие результаты обученности, а ряды коррекционной школы все больше стали пополнять дети из дубровских семей). Этому, конечно, можно найти свое объяснение: социально-экономическая обстановка на нашей территории в последние годы заметно ухудшилась в связи с развалом хозяйства, которое являлось градообразующим предприятием поселения, начались миграционные процессы (молодежь едет в город, там устраивается и уже обратно не возвращается, так как не видит перспектив). Этому способствуют и родители. Получается, что ни родители, ни учителя не заинтересованы в развитии своей территории, потому что кроме рассказов о красоте родной природы и истории родного края, мы детям-то и не рассказали обо всех возможностях проживания в сельской местности. 
Принято считать, что качество обучения в сельских школах ниже, чем в городских, но ведь сельская школа дает своим ученикам и ряд преимуществ: глубокое знание учителями индивидуальных особенностей и условий жизни своего ученика позволяет найти индивидуальный подход к каждому ребенку;
сельская школа несет на себе печать сельского социума, сельской культуры (можно с уверенностью сказать, что наши дети отличаются и манерой поведения, и разговором, и отношением к старшим);
сельская школа – это благоприятные условия для трудового воспитания, ведь именно из сельских школ выпускается практико-ориентированная молодежь.

К сожалению, нынешнее образование свело на нет занятия школьников трудом: труд стал  строго регламентирован, занятия должны согласовываться с родителями, быть нормированы (хотя, кто не знает пословицу «весенний день год кормит»). Чаще всего деятельность детей в школе ограничивается лишь учебной, но ведь если юное поколение «выращивать» в искусственно-облегченных социально-экономических условиях, то надежды, что оно в годы совершеннолетия приобщится к производительному труду – мало. Кроме этого и некоторые родители игнорируют труд как средство воспитания, считают, что, повзрослев, дети сами всему научатся.
Во-вторых, в образовательных учреждениях не стало системы трудового воспитания.

В-третьих, а может быть в итоге, мы наблюдаем, что растет поколение с потребительской философией как в социальном, так и в психологическом плане.

Так что же делать?
 29 мая 2015 года  Правительством РФ утверждена стратегия развития воспитания на период до 2025 года, которая говорит нам об обновлении воспитательного процесса с учетом современных достижений науки наоснове отечественных традиций. Я не буду знакомить вас с текстом данного документа, надеюсь, что в каждом педагогическом коллективе стратегия развития воспитания будет рассмотрена и ляжет в основу воспитательной системы школы. Стратегия нам именно дала четкие ориентиры  вобласти трудового  воспитания:  воспитание у детей уважения к труду, людям труда, трудовым достижениям и подвигам; формирование у детей потребности трудиться, добросовестного отношения к разным видам трудовой деятельности; развитие умения работать совместно с другими; содействие профессиональному самоопределению.

И в ООП ООО «сформированность ответственного отношения к учению, уважительного отношения к труду, наличие опыта участия в социально-значимом труде» являются одними из личностных результатов освоения образовательной программы.

Таким образом, сейчас перед школой в ряду первоочередных стоит задача создания стимулирующей и воспитывающей среды, создания позитивного и здорового образа жизни и привлекательного идеала – человека образованного, активного, самостоятельного, много умеющего и желающего познать ещебольше, человека с доброй душой и мозолистыми руками. А труд – это основа успешности будущей профессии.

Казалось бы, какая школа не занималась трудовым воспитанием подрастающего поколения в 20 веке, но сохранить базу, накопить традиции и продолжить это дело удалось не каждой школе в 21 веке. Мы постарались сохранить те традиции школы, которые были заложены еще в 70-80 годы.
Что делаем мы в этом направлении? До 2015 года наши юноши и некоторые девушки обучались по программе профессиональной подготовки по специальности «Тракторист-машинист» и успешно получали права тракториста.
Мы сохранили наш пришкольный участок, который приносит нам определенный доход от овощей, собранных с участка, что заметно удешевляет питание в школьной столовой. Излишки овощей мы реализуем в детские сады и школы, вырученные деньги идут на стимулирование детей за отличную учебу и участие в различных конкурсах и олимпиадах. Так как работа на пришкольном участке в основном идет в летнее время,  мы заручились и поддержкой родителей, убедили на общешкольном родительском собрании в необходимости сохранения пришкольного участка. И надо сказать, что большинство родителей поддержали нас в этом деле. Работа на участке регламентируется положением о летней практике. Ребята работают все лето по 7-10 дней по 1,5-2 часа, занимаясь поливом, прополкой и сбором овощных культур.
Во-вторых, получили небольшой опыт реализации социальных проектов на уровне школы и села. Реализация их проходит в рамках школьных акций «Доброе дело» и «Забота». В школе успешно прошли мероприятия социально-значимой направленности:
1. Проект «Красота вокруг нас» 
2. Проект «Чистота у нас в селе, чистота  у нас в душе» 

3. Акция «Родному селу - чистоту и порядок»
4. Проект «Не забудь поздравить маму!» 
Мы приняли участие в Общероссийских Акциях «Зеленая Россия», «Лес Победы», в Краевой Акции «Мамино сердце». Ежегодно организуется помощь в расколке дров храму Святой Троицы,  уборка территории  храма памятника Солдату, ежемесячная акция «чистая пятница», дежурство по школе.
Работа в данном направлении продолжается и в период летней оздоровительной кампании.
С2014 года мы включились в реализацию муниципального проекта «Богатая сельская школа», разработанного Т.П. Софроновой, который уже получил всероссийскую признательность. 
Целью проекта стало создание в сельской школе такой профессиональной среды, которая предоставляетвозможность для самоопределения учащихся и формирует предпринимательские компетенции.

Кроме этого проект решает довольно много попутных задач, главная из которых, на мой взгляд, формирование умения работать на земле,привитие любви к своему родному краю.
Информация о проведенных организационных мероприятиях на уровне муниципалитета по реализации данного проекта была представлена в СМИ, на сайтах Министерства сельского хозяйства, сайте Администрации района и отдела образования.
На уровне школы первым общим делом по проекту стало обновление пришкольного участка и пришкольной территории. Для этого на средства проекта (а нам выделили в 1 год 100 тысяч рублей, во 2 год - 50) были закуплены и силами учащихся посажены саженцы плодовых и декоративных кустарников.

 В рамках этого проекта начаты курсы  по питомниководству  и разведению ягодных культур. Занятия проводятся преподавателем Пермской сельскохозяйственной академии А. В. Лещёвым, как для родителей , так и для учащихся 7-9 классов.
Мыприобрели для школы мотоблок, что этой весной стало хорошим подспорьем при закладке пришкольного участка, и теплицу, в которой в этом году выращиваем томаты.
2014-15 учебный год был посвящен разработке учащимися бизнес-планов по выращиванию сортового картофеля, моркови, томатов, лука, комнатных цветов, изготовлению варенья из черноплодной рябины. Ребята не только просчитали свои расходы и доходы, но и поставили перед собой задачу провести небольшую опытническую работу. В мае 2015 года состоялась защита бизнес-планов в присутствии Татьяны Петровны, представителя отдела сельского хозяйства и Елены Юрьевны Березиной. Распределение доходов, полученных от проектов, стало для ребят социально-ориентированным. Так, например, выручка от реализации бизнес-плана по выращиванию сортового картофеля составит 8 000 рублей при затратах 1500 рублей. При распределении доходной частиребята учли свой собственный труд, который составил 1/3 часть дохода, 2/3 части они решили направить на оформление своего классного кабинета, другие ребята на благоустройство школы, а от реализации бизнес-плана по выращиванию лука автор предложила приобрести игрушки для детского дома.
Благодаря центру занятости населения в этом году нами трудоустроено 18 ребят, именно они за определенную плату и вознаграждение заложили весь участок, цветники, теплицу, отремонтировали изгородь. Уже второй год мы трудоустраиваем ребят таким образом, и в этом году дело дошло до конкуренции попасть в лагерь труда и отдыха. Ребята работают ответственно, т.к. понимают, что есть хороший стимул.
Лето заканчивается, но цыплят по осени считают…18 сентября мы приглашаем вас на районную сельскохозяйственную ярмарку, где наши ребята представят свой урожай, свою продукцию. Нам очень интересно, что вырослов наше непростое уральское лето, какую прибыль получат ребята и какой вывод о своей работе наши учащиеся сделают. Я думаю, об итогах работы над проектом мы напишем в газете «Искра Прикамья»  после сбора и реализации урожая.
Все мероприятия, проведенные за два последних года, составят основу воспитательной системы школы, главной концепцией которой станет трудовое воспитание подрастающего поколения: человека-патриота, человека-труженика. План реализации воспитательной системы школы в 2015-16 учебном году посвящен 400-летию села Дуброво, которое мы будем отмечать в июне 2016 года и предусматривает использование таких форм, как конкурсы творческих работ («фотоконкурс «Мое село», изготовление сувениров и подарков ко Дню села, конкурс букетов), экскурсии на приусадебные участки жителей села, встречи с тружениками села, мастерами декоративно-прикладного творчества, предпринимателями, успешными людьми своего села, района, краяи знакомство с делом их жизни (страусиная ферма), участие детей в ярмарке на Дне села, где будет представлена и реализована продукция, выращенная и выполненная руками детей.

В учебном плане школы в рамках внеурочной деятельности в начальной школе мы предусмотреличасы  на ведение курса «Учусь создавать проект», на котором дети научатся пошагово создавать собственные проекты, в основной школе (в 5-6 классах)работа по созданию проектов социально-значимой направленности тоже продолжится, а ребята 7-9 классов снова будут работать над созданием и реализацией бизнес-планов. Спектр тем бизнес-планов, мы надеемся, должен заметно расшириться по сравнению с этим годом.
В свою очередь воспитательная система даст старт новой Программе развития Дубровской школы. Ведь только развивающаяся школа, работающая в поисковом режиме, достигнет тех результатов, которых от нас ждет современное общество. 
В конце своего выступления хочется предложить школам района включиться в проект «Богатая сельская школа», чтобы наши дети имели возможность обмена опытом в этом направлении, научились здоровой конкуренции, получили знания основ бизнеса и просто поняли, что жить счастливо, жить в достатке можно и на селе.
В заключении позвольте поздравить Вас с началом нового учебного года. Желаю здоровья, всем нам новых свершений и больших достижений. Пусть будут освоены новые методики, получены желанные категории, пусть ученики радуют своими успехами, пусть в коллективе царят поддержка и взаимопонимание!
