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Пояснительная записка к учебному плану

Настоящий учебный план школы на 2014-15  учебный год является основным нормативным документом, выступающим как элемент государственных образовательных стандартов, определяет максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, распределяет учебное время. Учебный план рассмотрен на педагогическом совете,  утверждён  директором школы в августе 2014 года.

Школа работает в одну смену. Начало занятий в 9-00 часов. 

Расписание звонков: 

1 урок   9-00          -        9-45

 2 урок  9.55          -         10-40

3 урок  11-00
        -         11-45

4 урок  12-05         -         12-50

5 урок  13-00
        -        13-45

6 урок  13-55
        -         14-40

Цели и задачи учебной работы на 2014-2015 учебный год

Цель: создание оптимальных современных условий для личностно-ориентированного обучения, способствующего повышению качества образования, жизненному самоопределению и социальной успешности обучающихся.
Задачи:
1. Обеспечение выполнения требований российских образовательных стандартов по образовательным областям Базисного учебного плана.

2. Создание условий для формирования ключевых компетентностей, способствующих успешной социализации личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, способной нести ответственность за собственный выбор.

3. Устойчивое повышение качества знаний учащихся среднего и старшего звена, обеспечивающее в дальнейшем успешное социальное положение выпускника школы.

При формировании учебного плана с целью успешной и эффективной его реализации школа стремится:

1. Выполнить в полном объеме государственный заказ.

2. Учесть интересы и возможности учащихся.

3. Не допускать при этом их перегрузки, т.е. соблюдать предельно допустимые нагрузки.

4. Обеспечить преемственность нового учебного плана с предыдущим.

5. Учесть интересы и возможности педагогического коллектива, ресурсы школы.

Учебный пан  разработан на основе:
· Закона «Об образовании в РФ»  

· СанПиН  2.4.2.2821-10 «Гигиенические требования к режиму учебно-воспитательного процесса» (Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189 г. Москва "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждений)

· Федерального государственного стандарта начального общего образования (Приказ МОиН № 363 от 06 октября 2009  зарегистрирован Минюст № 17785 от 22 .12. 2009);

· Приказа МОиН РФ № 822 от 23.12.2009   «Об утверждении федерального  перечня учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательных учреждениях, реализующих программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2010-2011 год» 

· Приказа МОиН РФ №1994 от 03.07.2011 г. «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные Приказом Министерства образования РФ от 9.03. 2004 №1312»
В школьном учебном плане учитываются соответствующие документы по БУП-2004 года (приказ Министерства образования России от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана  для начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (в ред. Приказов  Минобрнауки  РФ от 20.08.2008 N 241,от 30.08.2010 N 889)).
Школьный учебный план состоит из двух частей.

Инвариантная часть учебного плана полностью реализует федеральный компонент государственного образовательного пространства Российской Федерации, что гарантирует овладение выпускниками школы необходимым минимумом знаний, умений и навыков по всем образовательным областям на уровне  государственных образовательных стандартов и обеспечивает возможности продолжения образования.

Вариативная часть учебного плана реализует право каждого ученика на выбор предметов (курсов) для полного удовлетворения образовательных и познавательных потребностей личности. 

Вариативная часть направлена на «поддержку» предметов федерального компонента и на ведение   начальной профессиональной подготовки в старших классах.
В вариативную часть учебного плана включены факультативы, элективные курсы по различным образовательным областям базисного учебного плана, курсы по выбору, набор которых  продиктован выбором учащихся, методическим обеспечением и кадровыми возможностями.
Особенности преподавания на каждой ступени
2 ступень – основная школа (5-9 классы)

Федеральный базисный учебный план для 5-9 классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования.
Основное общее образование направлено на становление и формирование личности обучающегося (формирование нравственных убеждений, эстетического вкуса и здорового образа жизни, высокой культуры межличностного общения, овладение основами наук, государственным языком Российской Федерации, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способности к социальному самоопределению).

         В плане реализуются все предметы инвариантной части учебного плана. В 5-9 классах обучение осуществляется на основе примерных учебных программ,  утвержденных Министерством образования РФ   и соответствующих требованиям СанПиН.
Вариативная часть представлена: 
· В 5- 6 классах по 3 часа, в 7 и 8 классах по 1часу выделено на преподавание предмета «Русский язык»  с целью повышения орфографической и пунктуационной грамотности учащихся  и формирования таких жизненно важных умений, как различные виды чтения, информационная переработка текстов, поиск информации в различных источниках, а также способность передавать ее в соответствии с условиями общения. 
· В 7- 9 классах предмет «Математика» делится на два предмета «Алгебра» и «Геометрия».   На предмет «Алгебра» отводится 3 часа в неделю, на предмет «Геометрия»  - 2 часа в неделю.
· В 6 классе по 0,5 часа  выделено на преподавание учебного предмета «Биология» с целью совершенствования умения работать с микропрепаратами и микроскопом, проводить наблюдения, делать сравнения, формулировать выводы.
· В 6 классе по 0,5 часа выделено на преподавание учебного предмета «География» с целью углубления знаний об окружающей среде, путях ее сохранения и рационального   использования.
· В 7 классе 1 час выделен на преподавание предмета «Информатика и  ИКТ» с целью пропедевтического изучения понятий основного курса школьной информатики, обеспечивающего целенаправленное формирование общеучебных понятий по предмету.

· В 5-7 и 9 классах по 1 часу выделено на преподавание предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» с целью получения учащимися знаний о безопасном поведении человека в чрезвычайных ситуациях; о здоровье и здоровом образе жизни.
В 5 классе 

· 1 час выделен на преподавание надпредметного курса «Мир логики» с целью создания теоретического фундамента для формирования у обучающихся общеучебных и деятельностных умений и связанных с ними способностей и личностных качеств как необходимого условия построения современной модели образования.
В 8 классе 
· 1 час  выделен на преподавание факультативного курса  «Черчение». Цель курса   научить школьников сознательно читать чертежи, самостоятельно выполнять эскизы и несложные чертежи для изготовления деталей и предметов, а также решать творческие задачи с элементами конструирования.
В 9 классе

· 1 час выделен на преподавание факультативного курса по математике «Решение текстовых задач» с целью повышения уровня общей математической подготовки и успешного продолжения образования;
· 1 час выделен на ведение курса «Подготовка к ГИА по русскому языку» с целью формирования коммуникативной и языковой компетенции обучающихся через обобщение и систематизацию знаний по русскому языку.
3 ступень – средняя школа (11класс)

Среднее общее образование направлено на дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности.

Рабочие программы старшей ступени разработаны на основе Примерных  Программ общеобразовательных учреждений  и соответствуют требованиям СанПиН.

Инвариантная часть учебного плана  реализует право каждого обучающегося  на получение базового образования, а также знаний, умений и навыков по всем образовательным областям на уровне образовательных госстандартов.                       
Вариативная часть школьного учебного плана используется:
·  1 час  выделен  на изучение  учебного  предмета «Русский язык»  с целью  дальнейшего развития и совершенствования способности и готовности к  речевому взаимодействию и социальной адаптации, а также применения полученных знаний  и умений в собственной речевой практике.
·  1 час выделен на изучение учебного предмета «Математика»  с целью  обеспечения прочного и сознательного овладения учащимися системой математических знаний и умений, необходимых  для продолжения образования.

·  предмет «Математика» делится на два предмета «Алгебра» и «Геометрия».   На предмет «Алгебра» отводится 3 часа в неделю, на предмет «Геометрия»  - 2 часа в неделю.

· 1 час выделен на изучение предмета «Сельхозмашины и их техническое обслуживание»  и  1 час на предмет «Основы управления и безопасность движения»  с целью получения  начальной профессиональной подготовки по специальности «Тракторист-машинист категории «В», «С», «Е», «F».

Элективные курсы по выбору:
· 1 час выделен на ведение курса по математике «Решение уравнений»

· 1 час  выделен на ведение курса по русскому языку «Сочинение на ЕГЭ»
· 0,5  часа   выделен на проведение курса по обществознанию  «Я - гражданин России»
· 0,5  часа  выделен на проведение курса по биологии  «Подготовка к ЕГЭ: сложные вопросы общей биологии»

 Цель данных курсов - выстроить индивидуальную образовательную траекторию учащихся  в зависимости от их индивидуальных особенностей, возможностей и образовательных запросов, создать условия для углубления отдельных предметов за счет элективных курсов по выбору. Данные курсы проводятся по выбору учащихся 11 класса.
Таким образом, учебный план позволяет обеспечить достаточный уровень начального, основного, среднего образования, овладение учащимися необходимыми знаниями, выполнение социального заказа. Реализация данного учебного плана предоставляет возможность получения стандарта образования всеми учащимися, позволяет достигнуть целей образовательной программы школы, удовлетворить социальный заказ родителей, образовательные запросы и познавательные интересы учащихся. Программно-методическое обеспечение позволяет в полном объеме реализовать учебный план. Каждый учитель работает в соответствии с утвержденным тематическим планированием.

