Отчёт

О результатах  самообследования  образовательной  деятельности 

Муниципального дошкольного образовательного учреждения

«Детский сад с.Дуброво» 

за 2016-2017учебный год

1. Общие вопросы. 

1.1.Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад с. Дуброво» - полное название.   МДОУ «Детский сад с. Дуброво» - сокращенное название. Юридический и почтовый адрес: 618173, Пермский край, Еловский район, с. Дуброво  ул. Юбилейная,16 . 

1.2.Учреждение расположено в 2-х  этажном кирпичном здании. Общая площадь  700,00м2 .  Техническое  состояние здания удовлетворительное.  

   Учреждение имеет бессрочную лицензию № 5142 от 22.03.2016 года разрешающую осуществлять образовательную деятельность на право ведения образовательной деятельности по образовательным программам. 

Режим работы с 8.00 до 17.30. часов при пятидневной рабочей неделе.

1.3Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с:

- Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012года №273-фФЗ;

-Санитарно- эпидемиологическими правилами и нормативами СанПин2.4.1.3049-13;   

-Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении;

-Конвенцией ООН о правах ребенка;      

-Уставом учреждения;

Учредителем является отдел образования Администрации  Еловского муниципального  района.  


Учреждение является  юридическим  лицом, имеет  в оперативном  управлении имущество,  самостоятельный баланс, расчетный счет в финансовых органах местного самоуправления, круглую печать со своим  полным наименованием и указанием места  нахождения. 


Адрес электронной почты: detsad-dubrovo@mail.ru
Работу учреждения регламентируют  следующие  локальные акты:
· Трудовые договора между  администрацией и работниками;

· Приказы заведующего учреждением

· Правила внутреннего трудового  распорядка учреждения

· Положение об Родительском комитете
· Положение о Педагогическом составе учреждения

· Положение  об Общем собрании трудового коллектива учреждения

· Коллективный договор

· Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда. 

     В учреждении  организовано 3-х разовое питание на основе десятидневного меню. В меню предусмотрены  разнообразные  блюда. Постоянно проводится «С» витаминизация третьего блюда.  На каждый день имеется меню  раскладка.  При поставке продуктов  отслеживаются наличие  сертификатов качества, декларации.  


Контроль за  питанием осуществляется  заведующим. По организации питания имеется вся необходимая документация.  Дети обеспечены полноценным  сбалансированным  питанием, что гарантирует  нормальный рост и развитие детского организма. 


С целью обеспеченья  безопасности,  охраны жизни  и здоровья детей, сотрудников в учреждении организован   пропускной режим, имеется тревожная кнопка, смонтирована автоматическая пожарная сигнализация, разработаны инструкции, проводится инструктаж согласно требованиям.  Ответственными лицами осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни  и здоровья  воспитанников и работников.  С детьми проводятся беседы,  занятия по ОБЖ,  развлечения по  соблюдению правил безопасности на дорогах. 


Финансово-хозяйственная деятельность учреждения осуществляется в соответствии с планом,  со сметой
 доходов, и расходов. 


Выполнены мероприятия: 

·  По соблюдению санитарно - гигиенических  требований  - приобретены тены  для электрической плиты,  посуда, игрушки, спортивное оборудование. 

1.3 Управление Учреждением  осуществляется на основе принципов единоначалия и самоуправления. 

Непосредственное управление  Учреждением  осуществляет заведующий Окулова Юлия Васильевна   имеет соответствие занимаемой должности «Руководитель».  


Заведующий обеспечивает  воспитательно-образовательную и административно-хозяйственную работу учреждения; определяет стратегию, цели и задачи   развития;  определяет структуру управления,  анализирует, планирует,  контролирует,  координирует работу всех работников; осуществляет подбор, прием на работу и расстановку кадров; поддерживает  благоприятный  климат в коллективе; обеспечивает  социальную защиту воспитанников. 


Формами  самоуправления  Учреждения являются:

· Общее собрание трудового коллектива;

· Педагогический совет;

· Родительский комитет;

Общее собрание трудового  коллектива, в состав которого   все работники учреждения, обсуждает и принимает проект Коллективного договора,  рассматривает и  обсуждает программу развития учреждения; рассматривает  и обсуждает проект годового плана работы;  обсуждает вопросы  трудовой дисциплины и мероприятия по ее укреплению;  рассматривает  вопросы охраны и безопасности  условий труда; охраны жизни  и здоровья детей.


Педагогический совет определяет  направления образовательной деятельности  учреждения; выбирает  общеобразовательную программу,  образовательные технологии и методики; рассматривает  проект годового плана, учебной нагрузки, выявляет, обобщает,  распространяет и внедряет  передовой  педагогический опыт;  заслушивает отчеты всех  педагогических работников о создании условий для  реализации  общеобразовательной программы. 


Родительский комитет содействует организации совместных  мероприятий; оказывает  посильную помощь  в укреплении материально- технический базы; благоустройстве помещений, игровых площадок, территории. 

1.4. Территория учреждения  ограждена забором, игровые площадки разделены различными видами кустарников, разбиты клумбы.  Групповые площадки оснащены детскими постройками, песочницами, верандами. 


На территории имеется спортивная площадка со  спортивным оборудованием для лазания, метания. 


В учреждении  создана  материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей. Имеются следующие помещения:
· Музыкальный зал - 1  

· Групповые – 3
· Санузлы – 3
· Раздевальные –3 

· Спальни – 3
· Кабинет заведующего – 1

· Методический кабинет – 1

· Медицинский кабинет -  1

· Пищеблок – 1

· Прачечная – 1

· Изолятор -1

Все кабинеты оформлены в удовлетворительном состоянии.  Групповые комнаты постепенно пополняются игровым, дидактическим  оборудованием.   
В учреждении имеется 2  персональных компьютеров, 2 телевизоров с DVD  проигрывателями, 1 ноутбук  с мультимедийным  проектором,  1 музыкальный центр, 1 фотоаппарат.
 Метод кабинет  оснащен  методической, познавательной литературой; наглядным и демонстрационным материалом; развивающими играми; диагностическими материалами.

1.5.   
Учреждение укомплектовано педагогическими кадрами. Педагогический состав –5 сотрудников из них: заведующий -1, 5, воспитателей -4, музыкальный руководитель -1.  Высшее образование  имеет 1 педагог, средне-специальное 2  педагога.  Заочно обучается в  высшем учебном заведении   заведующий. 


Соответствие  занимаемой должности 3 педагог,  не имеют  категории  2 педагога.     

Распределение педагогов по стажу работы

	Стаж работы
	Количество человек 

	до 5 лет 
	2

	от 5 ДО 10 лет 
	2

	от 10 ДО 15 лет 
	1


1.6. Воспитательно-образовательный процесс осуществляется в 

4 возрастных группах: 

· 1 группы раннего возраста с 1 года до 3 лет. 

· 1 группа среднего дошкольного возраста  с 4 лет до 5 лет. 

· 1 группа старшего и подготовительного дошкольного возраста с 5 лет до 7лет. 

· 1 группа смешанная  с 1 лет до 7 лет. 

Во всех возрастных группах в сопровождении участвуют специалисты: музыкальный руководитель. 

Общая численность  воспитанников 42 детей.  Из них: 

· в возрасте с 1 года до 3 лет 14  ребенка

· в возрасте  с 3 лет до 7 лет – 18 детей

2. Содержание образовательной деятельности

2.1  Образовательная программа. Концепция развития образовательной организации.

Основная образовательная программа ДОУ разработана на основе Комплексной программы дошкольного образования «От рождения до школы » под ред. Н.Е. Вераксы, М.А.Васильевой  

Программа сформирована в соответствии с принципами и подходами, определёнными Федеральными государственными требованиями:

- содержание программы соответствует основным положениям возрастной   психологии и  дошкольной педагогики, при этом имеет возможность реализации в практике дошкольного образования;

- обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста;

- строится с учётом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей;

- основывается на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; 

- предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при  проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;

- предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. 

Кроме того, при разработке Программы учитывались принципы и подходы её формирования, определённые главной целью программы «От рождения до школы»: сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у них привычки к здоровому образу жизни, способствование своевременному и полноценному психическому развитию каждого ребенка, обеспечение каждому ребенку возможности радостно и содержательно прожить период дошкольного детства. 
Содержание Программы учитывает также возрастные и индивидуальные особенности контингента детей, воспитывающихся в образовательном учреждении. 

Цель образовательной деятельности ДОУ: 

Развитие речи детей дошкольного возраста, а также формирование у детей физические, интеллектуальные, личностные качества, обеспечивающие готовность ребенка к школьному обучению: любознательность, активность, эмоциональную отзывчивость, произвольность поведения; представления об окружающей действительности, соответствующие возрастным возможностям; универсальные умения осуществления различных видов деятельности, навыки общения. 

Достижение поставленных целей требует решения определённых задач деятельности ДОУ. Для успешной деятельности  по реализации ООП необходимо:
1. Создать условия для развития речи у дошкольников

2. Продолжать формировать звуковую культуру речи воспитанников посредством игрового взаимодействия.
3. Формировать основные физические качества и потребность в двигательной активности, навыки осуществления гигиенических процедур, элементарных правил здорового образа жизни

4.  Развивать любознательность, формировать способы познавательной деятельности.

5.  Развивать эмоциональную отзывчивость на эмоции близких людей, героев литературных произведений, произведения искусства, объекты природы.
6.  Способствовать овладению средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками
7.  Формировать способность к планированию собственных действий в разных жизненных ситуациях

8.  Учить детей самостоятельно решать интеллектуальные и личностные задачи,   применять усвоенные знания на практике

9.  Формировать первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе

10.  Формировать предпосылки учебной деятельности: умение работать по правилу, образцу, слушать взрослого, выполнять его инструкции (или по инструкции)

11. Формировать умения и навыки, необходимые для развития детской деятельности

2.2 Учебный план  разработан в соответствии с:
- Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации". 

- Типовым положением о дошкольном  образовательном

учреждении  от 27.10.2011г № 2562.

-  Приказом Министерства образования и науки Российской федерации от 23.11.2009 № 655 «Об утверждении и введении в

действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования».

-  СанПиН 2.4.1.2660- 10 от 01.10.2010г., СанПиН 2.4. 1.2791-10 (Изменения №1), инструктивно-методическим письмом МО РФ «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения» № 65/23-16 от 14.03.2000г. 

- Уставом ДОУ.

Образовательный процесс строится с учетом основных принципов государственной политики Российской Федерации в области образования и

концептуальных подходов дошкольного образования.

Учебный план рассчитан на учебный год с 1 сентября по 31 мая и представлен в двух частях: инвариантной и вариативной.

Реализация минимума содержания  воспитания и обучения детей дошкольного возраста  определяется Основной общеобразовательной программой  дошкольного образования (ООП ДОУ) и основной образовательными  программой воспитания, образования и развития детей от 2 до 7 лет «От рождения до школы» Н.Е.Вераксы, М.А.Васильевой, рекомендованными  Министерством образования РФ.

 Дополнительная часть состоит из парциальных программ по основным направлениям. 

В содержание образовательного процесса включены дополнительные образовательные программы, направленные на расширение и углубление различных сфер деятельности дошкольника.

Инвариантная часть учебного плана определяет перечень непосредственно образовательной деятельности (НОД), объем недельной

учебной нагрузки для каждой возрастной группы, представлена  четырьмя направлениями, обеспечивающими познавательно-речевое, социально-

личностное, художественно-эстетическое и физическое развитие детей. Каждому направлению соответствуют образовательные области, которые

реализуются через разные виды непосредственно образовательной деятельности.

Программное содержание ООП  ДОУ реализуется как через организованные формы обучения, так и через совместную деятельность

воспитателя с детьми, а также путем интеграции в разные виды НОД на основе дифференцированного подхода с учетом зоны ближайшего и потенциального развития дошкольников.

НОД художественно-эстетического цикла (лепка, аппликация) в средней, старшей, подготовительной группах, а так же НОД по

художественному труду в подготовительной группе чередуются.

Образовательная область «Чтение художественной литературы» интегрируется в образовательную область «Коммуникация» и реализуется

через образовательную деятельность – развитие речи.

Образовательная область «Социализация» интегрируется в образовательную область «Познание» и реализуется через познавательную

образовательную деятельность, а так же через все виды совместной деятельности детей и взрослых;

Образовательная область «Труд» интегрируется в образовательную область «Познание» и реализуется через образовательную деятельность

– конструирование, а так же в образовательную область «Художественное творчество» - аппликацию.

Образовательные области «Здоровье», «Безопасность» интегрируются во все образовательные области, и реализуется через все виды

совместной деятельности детей и взрослых. 

Непосредственно образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения,

организуется в дни наиболее высокой работоспособности детей (во вторник и четверг) в первую половину дня в сочетании с НОД по физической

культуре и музыкальному развитию.

В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность статического характера, проводится физкультминутка.

Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности составляет 10 минут. 

Непосредственно образовательная деятельность физкультурно-оздоровительного и эстетического цикла занимает 50% общего времени, отведенного на непосредственно образовательную деятельность. Одно из трех занятий физической культурой в старшей и подготовительной группах проводится на открытом воздухе

Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности не превышает предельно допустимой нормы и составляет:

- ранний возраст- 10 занятий, продолжительностью 8 минут. Проводится 1 занятие в первую и вторую половину дня.

- для детей 1 младшей группы – 10 занятий, продолжительностью 8- 10 минут. Проводится 1 занятие в первую и вторую половину дня.

-  для детей 2 младшей группы – 11 занятий, продолжительностью 15 минут.

- для детей средней группы – 12 занятий, продолжительностью 20 минут.

- для детей старшей группы – 15 занятий, продолжительностью 25 минут.

-  для детей подготовительной группы –  17 занятий, продолжительностью 30 минут.

Максимально допустимое количество занятий в первой половине дня во всех группах не должно превышать двух. Занятия с детьми могут проводиться после дневного сна 

Основными принципами, заложенными в основу учебного плана, является следующее:

· Забота о здоровье, эмоциональном благополучии, своевременном развитии каждого ребенка.

· Максимальное использование разнообразных видов деятельности, их интеграция.

· Вариативность использования образовательного материала.

Учебный план является основой для расписания занятий в каждой возрастной группе.

3. Кадровый состав образовательного учреждения 

Учреждение укомплектовано педагогическими кадрами.  Высшее образование  имеют 1 педагога, средне-специальное 2  педагогов.  Заочно обучается в высшем учебном заведении  1 педагог. 


Соответствие  занимаемой должности имеют  2 педагог,  не имеют  категории  2 педагога. Повышение квалификации  педагогических работников осуществляется по плану. 

Распределение педагогов по стажу работы

	Стаж работы
	Количество человек 

	до 5 лет 
	2

	от 5 ДО 10 лет 
	2

	от 10 ДО 15 лет 
	1


4. Анализ качества обучения воспитанников 

4.1  Анализ результатов обучения за 2016-2017 учебный год.

Качество  образования детей отслеживается через проведение педагогической и психологической диагностики, осуществление контроля со стороны администрации. Благодаря усилиям педагогов,   продолжала развиваться развивающая среда в ДОУ. Еженедельно среда менялась в зависимости от тем недели. Значительно был пополнен наглядным и демонстрационным  материалом (игрушками)  методический  кабинет, групповые комнаты.

По итогам участия в конкурсах различного уровня из 42 воспитанников приняли участие 10 % детей ОУ. 

5. Методическая и научно- исследовательская деятельность.

Основной целью работы нашего дошкольного учреждения является ведение организации воспитательно-образовательного процесса в соответствии с ФГТ, в связи с тем, что проект ФГОС ДО был утвержден 17 октября 2013 года был составлен план мероприятий, который необходим для перехода к ФГОС ДО. Свою деятельность мы пока осуществляем согласно требованиям ФГТ в 4 направлениях: физическом, социально- личностном, познавательно- речевом, художественно- эстетическом.

 Основные задачи на 2016- 2017уч. год и их речение в II полугодие 2015 года

1. Продолжать работу по повышению уровня профессиональной компетенции педагогов путем дальнейшей реализации в практике  ДОУ  ФГОС  .

Так же мы являлись участниками  в  проведения РМО.
2. Повышать компетентность педагогов в использовании электронных образовательных ресурсов.

Провела анкетирование среди педагогов по выявлению уровня знаний педагогов в области ЭОР.  Проведение индивидуальных консультаций. 

2. Продолжать вести совместную работу детского сада и семьи по развитию у детей познавательной активности коммуникативных способностей через различные виды детской деятельности. 
Продолжая вести  работу по повышению уровня профессиональной компетенции педагогов путем дальнейшей реализации в практику ДОУ  ФГОС ДО.

Преобладающей формой организации детей остается занятие в основном для проведения занятий по развитию речи, обучению грамоте. Педагоги стараются ввести  в режимные моменты решения задач речевого развития, социально- коммуникативного, познавательного.

Педагоги не до конца понимают содержание некоторых новых направлений (областей) ФГОС ДО, не достаточно  хорошо знают и ориентируются в  ФГОС ДО.

В ФГОС ДО образования огромное внимание уделяется игре.
Продолжая работать над решением задачи по развитию речи у детей на основе индивидуального подхода. 
    Таким образом, в 2016 – 2017 учебном году деятельность детского сада была организована и проводилась в соответствии с годовым планом работы ДОУ. Можно сделать вывод, что поставленные годовые задачи выполнены не в полном объеме. Учитывая положительные моменты, а так же проблемы, с которыми педагоги коллектива столкнулись в течение года, можно определить основные направления годового плана на 2017- 2018 учебный год.

Приоритетные направления деятельности МДОУ 
«Детский сад с. Дуброво» на 2017- 2018 учебный год

- Продолжать формировать звуковую культуру речи воспитанников посредством игрового взаимодействия.

- Продолжить работу по развитию  предметно-развивающей среды, развивающую физические качества ребёнка.

- Привлечь родителей к активному участию в решении годовых задач, определить единые подходы в воспитании дошкольников

